

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés:
Helyben: Egy óra — 8000 K
 Három óra — 24,000 K
 Egyes szám köznap 300, vasár- és ünnepnap 500

Vidéken: Egy óra — 8300 K
 Három óra — 24,900 K

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Közeledik a kölcsön.

A kölcsön ügyében a miniszterelnök és Sir William Goode nagybírói nyilatkozatot tettek. Bethlen nyilatkozatából azt a benyomást meríthetjük, hogy a kölcsön sorsa biztosítottan tekinthető. A népszövetség pénzügyi bizottságának részletes tervét valamennyi állam egyhangúlag elfogadta s az most a jóváhagyó bizottság elé kerül. A vitás pontokra vonatkozólag megegyezés jött létre s a miniszterelnök diplomáciai ügyességének sikerült elsimítani a nehézségeket, amelyek a kölcsön létrejöttét megghiúsíthatták volna. A népszövetség pénzügyi bizottsága pontosan körvonalazta, hogy a kölcsönkötés kötelezettsége alatt a jóvátetelek, továbbá a kölcsönkötésnek nyújtandó és Magyarország számára nézve pénzügyi terhet jelentő kiadások értendők. A fogalmak ilyenben való pontos körvonalazása Magyarország számára nézve rendkívül fontos. Hiszen a miniszterelnök addigi küzdelmei főleg arra irányultak, hogy az általa aláírandó szerződésben ne legyenek olyan cikkek, amelyek tágabb értelmezést engednek meg. Bethlen annak a véleménynek adott kifejezést, hogy a jóváteletti bizottság kedvező döntést hoz s a kölcsön vonzóerőt fog gyakorolni a londoni piacon a magántőkére nézve. Kijelentette, hogy véleménye szerint a tőkének Magyarországon sincs rosszabb elhelyezkedési lehetősége mint Ausztriában, mert az országnak éppen csak a pénzhiányzik, hogy hatalmas segítőforrásait kiaknázhassa.

A miniszterelnök nyilatkozatával egyidejűleg szólalt meg Goode, aki a kölcsöntárgyalások előrehaladásával rendkívül meg van elégedve. A jóváhagyás időpontját nem látja távolinak s a siker főként attól függ, hogy Magyarország az előkészítő rendszabályok megtételében szívet-lelélekkel együtt működik a népszövetséggel. Goode nyilatkozata végén megemlíti a miniszterelnökünk iránt érzett bámulatát, aki Magyarország számára tiszteletet és elismerést vívott ki nemcsak az angol hivatalos és pénzügyi körökben de több más nemzet képviselői előtt is.

Ez újabb intelem számunkra arra nézve, hogy az ország szívet-lelélekkel támogassa Bethlent további munkájában, amelynek eredménye most már aligha lehet kétséges, ha a nemzet ugyanazt a törhetetlen egységes akaratot mutatja a nemzetiség elve való visszatérésben, mint amilyenről Bethlen tanúságot tett a magyar nemzet érdekében vívott nehéz harcokban.

A miniszterelnök hazaérkezése.

Bethlen István gróf miniszterelnök csak hétfőn, vagy szerdán érkezik haza. A megérkezés időpontja ma még azért bizonytalan, mert minden attól függ, hogy a miniszterelnök párisi tárgyalásait hogyan folytatja le.

Bethlen István gróf szándéka, hogy a magyar kölcsön ügyében miképpen fogja tájékoztatni a nyilvánosságot, még nem ismeretes, de valószínű, hogy a Házban

általánosságban nyilatkozni fog a londoni tárgyalásokról. Ezt a nyilatkozatot valószínűen ellenjavaslatok követik. A javaslatok felett majd megindul a vita, amelyben az egységes párt szintén részt fog venni, még pedig valószínűleg két szónokkal. Ertesülésünk szerint a két szónok Lovász János kisgazda és Dreher Imre nemzetgyűlés képviselő lesz.

A mai minisztertanács februárra huszonöt százalékkal emelte a tisztviselők fizetését.

Budapest, január 25. A mai minisztertanács többek között foglalkozott a tisztviselők február havi illetményének megállapításával. A minisztertanács elhatározta, hogy az illetmények és az ellátási díjak az 1924 évi január havi összegnek 25 százalékkal emeltessenek. Ezzel az emeléssel a tisztviselők, illetve nyugdíjasok, özvegyek és árvák 1924 február havára ötszörösen fogják kapni azokat az összegeket, amelyeket 1923 júliusában kaptak.

Véget ért az indemnitás vitája.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülést 11 óra után nyitotta meg **Szicovszky Béla** elnök. Folytatják az **indemnítási vita** tárgyalását. Az első felszólaló **Bogya János**: A diplomáciai kültügyi eredményt vizsgálva elismeréssel kell megemlíteni Bethlen István gróf miniszterelnök előtt. A miniszterelnök külpolitikai tervét igazán eredményesnek tartjuk. Ezért elismeréssel kell neki adnunk. Kifogásolja, hogy egyesek a kölcsönből belpolitikai ténnyé térték igyekeztek kovácsolni. Amikor külpolitikai akcióról van szó, nem szabad köztünk vélemény eltérések lenni. Mindnyájunknak ugyanazon véleményen kell lenni ebben a tekintetben. Nagyon fontos a kölcsönrel annak diplomáciai jelentősége is.

Kifejti, hogy Franciaország már a fegyverszünet megkötésekor az északi és délszláv államoknak egyesítésén munkálkodott. Ennek a gondolatnak utjában kizárólag Magyarország állott és ezért volt kezdetül fogva olyan kérlelhetlen és könyörtelen Franciaország iránunkban. Franciaország azonban ennek a politikának érdekében súlyos bakkilövéseket követett el. A világháború után Franciaország volt a világ legnagyobb katonai hatalmú országa. Erre alapított imperialista politikáját, amellyel most Bethlennek meg kell küzdeni. Gondolkodott arról, hogy ezt a katonai erőt fokozza még az által, hogy Németország és Magyarország házába erős katonai államot állítson Csehszlovákia és Jugoszlávia utján. Azonban kiderült, hogy az utódállamok külön-külön nagyon gyengék és nem igen tudnak szembeállni a nagy hatalmú Franciaországgal. Ezért felvetődött az utódállamok szövetségének gondolata s így jött létre a kizárólag francia diplomáciai eszközévé lenni. Franciaország jól tudta, hogy ha a többi hatalmak, amelyek a háborúban meglehetősen szétzilárdtak, ebben jobban elgyengülnek, ezért szívesen még jobban gondolatát megvalósítani.

Az egész világ előtt meg kell állapítani, hogy azok a területek, amelyek idegen uralom alá kerültek, mindig magyarok voltak és azok is maradnak. Magyarországon nem volt egységes a nyelv, de magyar volt a kultúra, a gondolat, amely itt élt. Magyar volt a nemzet minden tagja, akár tótul, akár szerbül, akár oláhul beszélt, mert az országban csak egyetlen gondolat élt, amely mindig

magyar volt, bármilyen nyelven is fejezték ki azt.

Sohasem voltak itt szeparatista törekvések, ma sincsenek. Nemesak a gazdasági helyzet váltja ki az irredentát a megszállott területeken, de a magyar gondolat egysége is, amely érvényesül akkor, amikor a tót, szerb és román területeink magyarnak vallják magukat. Ezt a ténnyé megsemmisíteni nem lehet. Ellenségeink közül sokan tudták, hogy ez így van, amikor szerte darabolták az országot. A Wilsonpontok ellenére senki sem akadt, aki a népszavazásnak azeken a területeken való elrendelését hangoztatta volna. Mindenki tudta, hogy a zidegen aiki magyarok mind magyarok voltak és hogy továbbra is azok akarnak maradni. Ezen az uton kell a magyar jövőt és feltámadást keresni. Olyan koncepcióval kell dolgoznunk, amely megegyezik az olasz és angol felfogással. Így érhetünk el eredményeket külpolitikai ténnyé is így juthatunk el a magyar feltámadáshoz.

Nagy taps, szónokot számosan üdvözlék.

Strausz István: Az indemnitás nem képez precedenst arra, hogy a kormány költségvetés nélkül kormányozzon. Sürgeti a zárszámadásokat. A számvéviszék legyező köteles a Ház elé hozni a zelző évek összes zárszámadásait. Kifogásolja, hogy a pénzügyi tanács, amely csak tanácsadással van hivatva, valószínűleg nem emelkedett a pénzügyminiszternek és irányító befolyást akar gyakorolni pénzügyeinkben. Ezért kellett megszűntetni a pénzügyi tanácsot. Ezért nyugtázza be a pénzügyminiszter a pénzügyi tanács módosításáról szóló törvényjavaslatot. Ezt nem tartja megfelelőnek. Kéri a javaslat visszavonását.

Az elnök ezután az ülést délután 4 óráig felfüggeszti, amikor is Strausz folytatni fogja beszédét.

A délutáni ülést háromnegyed 5 órakor nyitotta meg **Szicovszky Béla** elnök. —Strausz István folytatja beszédét: A kisipar helyzetéről szól. Megállapítja, hogy az iparos tanoncoknál igen nehéz a helyzete. Az iparos tanoncok kérdés megoldásáról határozati javaslatot nyújt be. A felekezeti béket hirdeti. Minden becsületese emberrel össze akar fogni. Az indemnitást nem fogadja el.

A következő szónok **Reischl Richard**: Az indemnitás vitája megmutatta, hogy a jelenlegi hárszabályokkal nem lehet

dolgozni. Nem akad közöttük egyetlen egy ember sem, aki helyesné az elkövetett gyilkosságokat. Pontot kell tenni ezek után az események után. Visszatérít minden vádat, amely arra vonatkozik, hogy a kormányprát támogatna a gyilkosokat. A szociálisták elfelejtették azokat a rémtettek, amelyeket elvtársaik követel el. Felolvassa, kik voltak a szoviet parlament tagjai, akik ma is a Házban ülnek. A szövetség tanács tagja volt **Farkas István, Jászai Samu, Kátaika Antal, Mikács Ferenc, Peyer Károly, Proper Sándor, Saly Endre, Sütő József és Szabó Imre**. A szövetséges központi bizottság tagjai voltak **Farkas István, Jászai Samu, Peyer Károly, Reischl János, Megemlíti, hogy azok, akiknek családát a kommunizisták kirabolták, vagy család tagjait megbecsülték, az első időben elkeseredésükben elgúnyolták, azután azon azon bánták az atrocitásukat, amelyek egy bizonyos időn belül követők el, ezeket a nemzetgyűlés színe elé kell hozni.**

Szavazási a kölcsön ügyét. Addig, amíg a magyar kormányban és a magyar nemzetben nem bíznak, addig nem várhatjuk, hogy idegen tőke jöjjön ebbe az országba. A kormány iránt bizalommal viselkedik, az indemnitást elfogadja.

Több felszólaló feliratkozva nincs. Elnök a vitát berekeszti.

Vass József helyettes miniszterelnök emlékező szövege.

A felszólalásokban sok ide színtben világozták meg az kormány munkáját, de a tulajdonképpeni indemnitásról csak kevés szó esett. Az egyik részről azaz a szemrehányással illették a kormányt, hogy nem elég demokratikus.

A demokrácia semmi körülmények között sem jelenti az érettlenségnek airtól feltele való nyomulását, nem jelenti az arra nem alkalmas elemeknek az állami önmeghatározásba való részvételét. Ha ezt elfogadjuk, akkor el kell citeni azta sokat sürgetett átfogóan egyenlő titkos választójogot is.

Senki sem igazán demokrata, aki a nemzet multjától elszakadva, most modern állami életet akar teremteni. Senki sem igazán demokrata, aki a nemzet történelmi multjától elszakadva idegen demokráciát akar mértékelt programmal, idegen minta szerint demokratikus berendezéseket diktálni.

Azután részletesen fejtette a szociálisták szerepét a politikai és a gyakorlati életben.

A kommunizmus felidézésében szintén a szociáldemokráta szakszervezet derék hada vitt nagy szerepet. Eppen ezért esodálkozik azon, hogy a forradalmi atrocitásokat ilyen szélesen teregetik ki éppen a szociáldemokraták. A szociáldemokratáknak ezt nem volna szabad megengedni maguknak, mert nekik sokkal szerényebben kellene itt a Házban viselkedniük. (Nagy zaji és ellentmondás a szociáldemokratáknál.) Amikor a szociáldemokraták fehérr terelőrl beszélnek, amikor amnesztiát emlegetnek, el lehet tölük azt is várni, hogy azt mondják: mea culpa, mea culpa. En ugyan résztvettem olyan folyamatban, az állami élet olyan fázisaiban (a szociáldemokraták a padukat verik), amelyek ezeknél rénségesebb bűnöket követtek el.

Itt a parlamentben üő szociáldemokrata képviselők közül is vannak sokan, akik részt vettek a szovjetház azon ülésén, amelyek alatt, odalent az Országház pincejében ártatlan emberek kínoztak.

Nagy zaji, **Peyer Károly** a padot verí. **Vass**: Sajnálma kellene a szociáldemokrata-pártnak, hogy belesodródott az akkori eseményekbe és mint sötét árnyat kellene látna akkori szereplését.

Peker Gyula valamint **Közboszól**, **mira Payer** és **Gyorki Körösnán** kiáltják: Hazudik, hazudik.

Az elnök többszöri rendreutasítás után sem bírja lecsendesíteni **Pavert** és **Gyorkit**, mire kijelenti, hogy mindkettőjüket kénytelen a mentelmi bizottság elé utasítani.

adó a vásárban.
 k blokkot kell adni.
 a közlelbbi kirakodó
 on arusítani szándé
 iparosok és kereske
 sito helyre vigyék ma
 os forgalmi adó köny
 blokkjait s Apper
 a vevőknek blokkot
 s üzlethelyükön áru
 ez ellen vétők eped
 helyszínen megadó
 idegen árusítók.
 orgalmi adót kezel
 hivatal.

nságok.
 ntszetelek sorrendje
 plomokan: Nagytem
 10 órakor dr. Révész
 ry Ferenc, Kistempom
 kor Szele Gyovry, dél
 ambory Sándor, délután
 Sándor, Kossuth-utca
 előtt 10 órakor Pap
 órakor Uray Sándor
 omban délelőtt 10 óra
 s. karéneket énekel
 antán 3 órakor Peles
 tályi templomban dél
 Baia Mihály, délután
 re, Nyilastelepen dél
 szatury József, Homol
 délelőtt 10 órakor de
 rzháiban délelőtt 10
 zy Gyula — Nagyhét
 sorrendje a Kossuth
 n: Hétfőn délután
 ferenc kedden délután
 stván, szerdán délután
 ész Imre, csütörtök
 or arvorsora osztással
 Sándor, prédikál Baia
 ken délután 5 órakor
 s. karéneket énekel
 eskar, szombaton dél
 rka Gyözö.
 emplanban (Működő
 f. hó. 13-án, virágva
 órakor Farkas Gyözö
 asoraszítás: D. u.
 tely. Szerdán d. u.
 előkészítés. Nagy
 5 órakor német isten
 oroztatás.

tség vallásos estély
 után 5 órakor les
 ven György Lorán
 ry miniszter lesz a
 k ezen estélyre a
 met.

hétfőn délelőtt
 gyűlést tart a Csé
 aván-u. 23. Targy
 jelentés az 1922. é
 nztársai jelentés.
 s számvizsgálók v
 lasztmányban meg
 megüresedő tag
 ese. 5. Indítványol
 minden alapító e
 tetellel meghív.

tésfónatok, ásök, ka
 ácsok, zománcos ed
 sulvok legelősebbá
 Csapó u. 68.
 fogarosi rendezés
 Szent-Anna-utca

on átvágták a gá
 rhely környékén a
 rkeztében nagybör
 rültek. Ehhez a kel
 körülményhez mé
 tudniillik az, hogy
 n tettesek átvá
 gát és így még na
 víz alá. A csendő
 otta a vizsgálatot

SZEI
 UTCA 9. S
 szobafestő, má
 s butorfényező
 nyos áron. 0:0

is állapotban lévő
 isabós compound
gép
 pl és egy grátia
 rds fektve magyar
ladó
 ton 68. szám
 szám alatt.

Kosztépénzt
 legelőnyösebb kamatozásra elfogad és kihelyez
Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám.

A kormány politikája keresztény nemzeti történelmi alapon, a demokratikus magyar történelmi tradíciókon épült fel. Elénk eljenzés.

Az elnöki napirend szerint a Ház legközelebbi üléset kedden délelőtt 10 órakor tartja, amikor folytatni fogják az indemnitás és a földreformnovella vitáját.

Ülés vége 9 órakor.

A vasuti igazolványok érvényességét meghosszabbították.

Budapest, jan. 25. A vasuti igazolványok kérdése ügyében a m. kir. államvasutak igazgatósága közli, hogy valamennyi vasuti igazolvány érvényességét folyó évi február hó végéig meghosszabbították. Ez a meghosszabbítás nem terjed ki az éves és időleleges jelleg jegyekre, sem a kedvezményes bérletjegyekre.

Zisántuli kamara telke.

Debrecen város sohasem volt szűkmarku a köztisztviselők létesítésénél, a Mezőgazdasági Kamara létesítésénél telket adományozott a gazdák házáknak, melyben helyet nyert volna a kamara is. A jeromlott pénzügyi viszonyok miatt a kamara nem tudja felépíttetni épületét a kijelölt idő alatt s folyamodott a tanácshoz, hogy a határidőt hosszabbítsa meg. A jog- és pénzügyi bizottság tegnap délután kimondta, hogy a közzététel a határidőt 1923 január 1-től számított 5 évre hosszabbítsa meg. De kikötik, hogy ha a kamara elmenne Debrecenből a telk összes épületeivel ingyen visszavásárolja a várost, ha pedig a kamara más épületbe helyeztetné el, akkor a város az épületeket becsértékének felében megvásárolhatja.

Baján földgázra bukkantak.

Baja, jan. 25. A bajai Pandursziget egyik bérleje földjén több ízben tüzes tűznyelvvel előbukkanását figyelte meg. Utánjárására egy angol szindikátus foglalkozott a földgáz felkutatásával. Kisebbségi munkások fogtak a munkához, de már így is beigazolást nyert az a feltevés, hogy Baján földgáz van. A kutatás már is olyan eredménnyel járt, hogy a várakozást felülmúló gázmennyiséget remélnek és ezért elhatározták, hogy tavasszal nagy apparátussal fognak a munkához. A kutató szindikátus már kérelmet intézett a város vezetéséhez, hogy a tavaszi munkálatok megkezdésére gondoskodjék a munkások elhelyezéséről.

A mai tőzsde.

A korona 201.

Zürichi zárlat: Páris 26, London 2448, Newyork 579 hetnyolcad, Brüsszel 2360, Miláno 2515, Hollandia 214 háromnegyed Berlin 137 fél, Bécs 81 fél, Szófia 412 fél, Prága 1680 fél, Budapest 201, Belgrád 660.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Angol font 123050-140400 dollár 30350-3360, francia frank 1370-1520, Belgrád dinár 344-76, Amsterdam hollandi forint 11205-2305, London 127750-40100, Páris 1355-1505, Stockholm svéd korona 7835-8685, Bécs osztrák korona 4250-750, Newyork 30250-3250. Többi változatlan.

Terményfőzsde zárlat: A mai termény főzsden az irányzat nagyon szilárd volt. A buza és a rozs 10000 koronával drágult. Egyéb cikkekben az áremelkedés nem volt ilyen nagymérvű. A kínálat ma általában jobbnak mutatkozott, a forgalom esékelt.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 1625-35, egyéb 1620-30, 79 kilós tiszavidéki buza 1670-75, egyéb 1650-60, rozs 1400-50, tak. árpa 1500-600, sorárpa 1600-650, zab 1400-50, tengeri 1400-50, korpa 350-70, lóhere 6200-7000, lucerna nagyaránkamentes 6500-7500, nagyaránkás 6300-800.

Ferencvárosi sertésjelentés: Nyíltvársári maradvány 6, érkezett 242, eladott 190. Árak: könnyű 11600-12300, nehéz 11300-12900. Zárvásáron a fenti árak mellett eddig 5 sertés kelt el.



Felfüggesztették az 1921. évi fakompetenciát.

A polgárok failletményének kiadása állandó nehézséget okoz a városnak. Kevés a fa és az erdő betelepítése nagyon lassan halad. A háborús évek és forradalmak nagymérvű kitermelését, sőt pusztítását nehezen lehet pótolni.

A tegnapi jog- és pénzügyi bizottság ülésén az 1921. évi fakompetencia kiadását felfüggesztette, az 1920. évi azoknak, akik a 125.000 koronát ölenként kifizettek, március 31-ig kiadja. Kimondta azt is a bizottság, hogy a város a fa és a galy eladását szüntesse be addig, míg az illetmények ki nem telnek.

Debreceni paritásban lesz a hortobágyi legelőbér.

Nem lesz részes kaszálás a Hortobágyon.

Hírt adtunk arról, hogy a városi gazdasági bizottság a hortobágyi legelőbért az 1924 évre számos jószágunkint ötven kiló buza egyenértékében állapította meg a fedeztetési díjat pedig 20 kiló buza egyenértékében.

Mint mindig, akkor is szóvá tettük, hogy meg kell szüntetni azt a kiáltó igazságtalanságot, hogy a buzában kivett legelőbért budapesti paritásban szedik és így megtörténik, hogy a debreceni gazda Derbecben eladott búzája árát a zsebéből töldja meg a szállítási költség nehéz ezeseivel.

Tegnapi jog- és pénzügyi bizottság az 50 kiló buza legelőbért elfogadta, a fedeztetési díjat 25 kilóra emelte.

ellenben kimondta, hogy a buza árát debreceni paritásban fizetik a gazdák vagyis a budapesti tőzsdei árból a szállítási díjat levonják.

A másik nagy igazságtalanság volt az, hogy bár a gazdák a súlyos legelőbért megfizetik, mégis a város részes kaszálásra kiadta a Hortobágyot és a részes kaszások elviszik a jószág elől a legelőt és aszály idején éhen vesznek el a marhák, mint ez tavaly is megtörtént.

Választási mozgalmak a harmadik kerületben.

A harmadik választó kerületben tegnap az alábbi szöveggel jelentek meg plakátok:

Mikor volt belügyminiszter Nagy Vince?

Nagy Vince 1919. tavaszán az utolsó Károlyi kormány belügyminiszter tere volt. Ez a kormány adta át a hatalmat a kommunistáknak, elárulva a polgári uralom eszméjét. Ennek a kormánynak köszönhetjük az oláh megszállást és annak gyötrelmeit. Ez a kormány okozta azt, hogy immár évek óta szenvedünk a meghasonlás és testvér harc miatt. Ez szolgáltatott ki bennünket ellenségeink kénye-kedvének. Magyarország ezért ma egy tehetetlen, kifosztott, nyomorgó ország.

Volt 38-esek, 3-asok, 2-es honvéd és Vilmos huszárok!

Hosszu években át szenvedtek türelemmel, harcoltak véres csatákban becsülettel, pusztítottak onteládozással szegény hazánkat.

A végén az a leggyűlöltebb ellenség szállotta meg szülő földünket, amely előtte megállni sem tudott. Azok uralkodtak hosszú hónapokig rajtunk, azok kínoztak bennünket, akik soha ide nem jöhettek volna, ha fegyvereinket el nem veszik tőlünk, ha árulás nem történik itt bent köztünk.

1919. tavaszán a kormány elárulta a magyar népet. A demokratikus polgári uralmat átjásztotta moszkvai fűttségű táncoló kommunista sőpredik kezére.

Ezért szenvedtetek 5 évig alóvészárkokban?

Hányat kínzott meg közületek a megszálló ellenség azért, mert nehéz munkával szerzett vagyonkáját igyekezett megvédeni? Fogcsikorgatva törtük a kegyetlenségeket.

Ma pedig annak a kormánynak a belügyminisztere merészkedik ide jönni és bizalmunkat kérni, amely kormány a kommunizmust és az oláh megszállást hozta az országunkra.

Ez a volt belügyminiszter Nagy Vince Debrecen népe ne felejtse el az oláh megszállás gyötrelmeit!

A gyászos emlékü Károlyi uralom utolsó ténykedése a polgári állam eszméjének elárulása és a hatalomnak a kommunisták kezére való átjásztása volt. Ez az árulás tette lehetővé hazánkban a kommunizmus vérengző garázdálkodását. A kommunizmus adott ürügyet ellenségeinknek az ország megszállására, kirablására és feldarabolására. A kommunizmus hozta nyakunkra az oláh megszállást.

Debrecen városa 11 hónapig szinlődött a bosszuálló ellenség uralma alatt. Egyformán szenvedett szegény és gazdag ez alatt az idő alatt. Annak a tehetetlen és vezetésre képtelen kormánynak, amely az uralmat a kommunista sőpredik kezére jásztotta át, volt belügyminisztere Nagy Vince. Polgár és munkás egyformán szenvedte ezt. Debrecennek nincs szüksége ilyen volt belügyminiszterre. Még nem felejtettük el az oláh megszállás gyötrelmeit. Még tudjuk, hogy kiknek köszönhető az átéltszenvedéseket!

A választásnál használható szavazó igazolványok.

A város III. választókerületének választójogosult tagjai részére a szavazó igazolványok kiképzése folyamatban van. Amennyiben egyesek szavazó igazolványt valami okból még nem kaptak volna, azok igazolványuk átvétele végett a Városházán a közönlös választmányi irodában (lélemezlet 11. sz.) a hivatalos órák alatt d. e. 8-tól 2-ig jelentkezhetnek.

A választójogi rendelet 56. §. szerint a szavazó igazolvány hiánya sem a szavazóhelyiségben való megjelenésnek, sem a szavazásnak nem akadály.

Ugyancsak a választójogi rendelet 70. §-a szerint a választót, ha személyazonossága különben kétségtelenül megállapítható, nevének, életkorának, polgári állásának (foglalkozásának) vagy lakásának hibás, vagy hiányos bemondása, illetőleg bejegyzése miatt nem lehet kiadni a szavazásból.

Debrecen, 1924 január 24.

Osóka Sámuel,
polgármesterehelyettes,

Pétóvárból Leningrád lesz.

Pétóvár, jan. 25. A pétóvári szovjet Moszkvából érkezett távirati javaslatára elhatározta, hogy a város nevét Leningrádra változtatja át.

Vasárnap este 6 órától kezdve szesztilalom lesz az egész Debrecenben.

Megirtuk azt a furcsa helyzetet, mely előállna akkor, ha a III. kerületi választás idejére csak a III. választó kerületben lenne szesztilalom.

Az adott helyzetből felmerült körülmény arra indította az illetékes tiszviselőket, hogy a belügyminisztert újból infomálták és töle részletes utasítást kértek.

A belügyminiszter ma távirati uton értesítette a polgármestert hivatalt, hogy a választás egész tartamára Debrecen város egész területére általános szesztilalmat rendelt el.

A szesztilalom vasárnap este 6 órakor kezdődik és a választás befejeztéig tart. Ez idő alatt a város egyetlen kocsmájában sem lehet szeszesitalt kimérni.

Sándor Erzsé, operánk kulator-primadonnája és Ptasinszky Papi, első primaballerina

Jan. 30-án Arany Bika dísztermében.

Sándor Erzsé, a m. kir. Operaház örökös tagja, az egyetlen magyar cs. és kir. kamaranékeső, tüneményes hangjával, ezüstös magassággal, varázslatos énekével, koloratúrájának merész ékítményeivel, előadásának cökölő, művészi izléssel mindig elragadja hallgatóit. Oláh hangterjedelmének felső határa a három vonalás é, melylyel a világ minden szinpadán első lehetne. Gazdag műsorában Delibes esengettyű áriája is szerepel. Lakmé" operából.

A világhírű koloratúrekeső nővel együtt lép fel a világhírű primaballerina, Operaházunk büszkessége: Ptasinszky Papi, aki a Sylvia balettől a Bachanalit, Saint-Saën Hattyu halálát, Coppélia variációkat és Liszt magyar rapszódiaját fogja bemutatni. Ugyancsak a műsorral vendégszerepel Londonban is. Jegyek a Bika portásainál.

Lenint munkaszubbonnyban temetik.

Moszkva, jan. 25. Tizenhét fős temető hídeg ellenére szerda este ötszáz és ezer ember tolong a szakszervezetek háza előtt, hogy bejusson az orosz lapcsanakba a sláthassa Lenin arcát. Az utcákon is magyákat gyűjtöttek, hogy az emberek ott melegegjenek.

Lenint kétköznapig két munkaszubbonnyban fogják eltemetni, de melléretették a város zászló rendjelet, amelyet életében sohasem viselt.

Szemerszkov, Lenin kezelő orvosa elbeszélte, hogy Lenin agyát tudományosan megvizsgálták, azután az agyat, a szívet és a boncolás alkalmával eltávolított revolvorgolyót, amely az emlékeztetés merénlet óta Lenin hátában volt, közszemlére teszik ki a Lenin nevével elnevezett tudományos intézetben, amelyet egy hónap előtt avattak fel.

Orosz és prima zsirszalonna kilónként 17,800, sertés-hus 14 és 15 ezerért kapható Kovács Sándornál Burgondia utca 12. sz.

Kitűnő férfi fehérneműek Frank Edénél

Moskovits ajdonságok!

Moskovits ajdonságok

Megérkeztek

a valódi angol ajdonságok, melyekből a legutolsó dívat szerint készítek legfinomabb téli kabát és öltöny különlegességeket, kellő garancia mellett 3 egyenlő részletfizetés mellett.

MOSKOVITS JÓZSEF uridívat szabó Hatvan-utca 5

Tisztviselőknek árengedmény!

KALAPOK férfiaknak velour és flzból FRANKEDÉNEL megvásárolható.

Mit hirdet ma az Ingóságkövetítő?

Hatvan utca 1., ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Ha bármilyen eladó tárgya van, hozza be vagy jelentsé az Ingóságkövetítőbe, Hatvan u. 1., ref. püspöki bérpalota, az udvarban. Az Ingóságkövetítő tehát most már itt tessék keresni. Elfogad megbízást egész üzlet, lakás, iroda berendezések, hagyatékok kiadására, agyazatok menyaszonni kelengyék alkalmi áron való beszerzésére. Állandó árufelvétel és állandó eladás d. e. 9-1 és d. u. 3-6-ig. Itt fele áron, kéz alatt vásárolhat, mindent.

Kizárólagos megbízásunk van egy forgalmas fűszerüzlet berendezésének, árukészletének eladására. Minden felvilágosítás irrodánkban nyerhető.

Mit ad el? Megvételre ajánlunk: vadonat új börgarnitúrát, teljes cséplőgarnitúrát, tejeskannákat, kályhákat, villanyüstöket, férfi és női télikabátokat, gyermekágyakat, gyermekszékeket, disztárgyakat, ékszerket, cimbalmodokat, korcsolyákat és mindenféle ingóságot.

Mit keres? Keresünk megvételre: paradés és igaz löszerszámokat, mázsás mérlegeket, zsuraszálakat, virágasztalokat, függönyöket, ebédlő és futószőnyegeket, férfi és női fehérműveket, ágyluzatokat, ruhaneműeket, hegedűket, bőrandoket, teljes babakelengyeket, tizenkét személyes ezüstevőkészleteket, gyermekjátékokat, sezlontakarókat, mezőgazdasági eszközöket és mindenféle ingóságot. Zálogcédulákat a legmagasabb áron veszünk.

Butorosztályunk megvételre ajánl teljes hálóknat, schöberágyakat, tábori ágyakat, szalonágyakat, állóiróasztalokat, könyvvállványokat. Keres eladásra rezágyakat, gyermekágyakat, komplett ebédlőt, iróasztalokat, írtáskényeket, írógépeket, irodai székeket stb.

Jól jegyezze meg: ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenképpel jöjjön el az Ingóságkövetítőbe.

OCSKA vasat, rozát és mindenféle fémelt legmagasabb árat veszek. Kovásoknak használatosok. **Steiner** cserélők. Nagyon telttel kiszálltok. **Eötvös-utca 110. — TELEFON 4-98.**

SZIREK ANDRÁS elsőrendű ural- és egyenruha szabósága Angol gyapjuszövetek, iskolai és egyenruházati sapkák raktára. **Szent Anna-utca 1. szám** **Telefon: 5-09.**

FEJFÁJÁS, nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az **Antidol** Fél perc alatt hat!! 1 üveg: 35 adag. Ára 120 K. Jelenlegi számozás 3700. **Főlerakatok:** Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dező gyógyszer-tárosoknál.

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű építető közönséget, hogy a **Verpelét-i kőbánya** kizárólagos képviselőjét Hajdu és Bihar vármegyékre bírom, miért is módomban van kiválóan jó minőségű I/a.

falazati követ igeh olesó, eredeti bánya árban szállítani. Ezen falazati kő egyenrangú a téglá minőségével és a vályognál is olcsóbb. **Minden rendelés azonnal szállítható.** Szives megkereséseket kér: **KLEIN VILMOS** fakereskedő PÜSPÖKLADÁNY, a vasútállomással szemben.

Püspöki Uradalmi Bérpince R.-T. Vác.

Palackozott fajborai versenyen kívül!!

Farsangi mulatságokra szerezze be szükségletét!

Vezérképvislet és nagybeni eladás:

Trigárszky Emil Debrecen

Hunyadi-utca 13. -o- Telefon: 158.

Palackonkénti eladás minden fűszer és csmege üzletbe.

Ajánlat.

Villamos gépeket, műszereket gyárt, javít és berendez, legkomplicáltabb kivitelben is Földvári Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168. Összes elektrotechnikai cikkek nagy raktára.

Aranyat, ezüstöt brilliánt, használt műfogakat magas árban vásárolunk. Óra és ékszer javítások szakszerűen eszközöltenek. Stassik és Blattner, Csapó-utca 12. szám.

Ertesitem az engem megrendelőseivel kitüntető közönséget, hogy fajbaromfitenyészetemet 30 holdra kihívítottam. Debrecenben egyedüli vállalat, mely ily területen tisztán baromfitenyésztéssel foglalkozik. Rendelkezem 3 hold vízzel, 26 hold liba legelővel. Egyelőre korlátlan mennyiségben várják libákat, kacskákat, tenyészésre, feles tartásra, felelősség mellett. —

Elsőrendű fényképek olcsó árban készülnek Bagdi István műtermében. Piac u. 9. **Jelmezeket** holgvék részére zsurokra, jelmezes bábra, vagy alarcos bábra kiképzésnek. Virághatár Lajosné, Rákóczi utca 20. szám. **Középszkolai tanár** — vizsgákra sikeresen előkészít. Cim a kiadóban. **Mindenféle** asztalos munkákat felelősség mellett vállal Schwarzcz műagtalos Hatvan u. 34. szám. **Háló, ebédlő, ágyszór mtracok, hencserek** elsőrendű kivitelben legelőnyösebben beszerezhetők Fényvesi butorárházában. Piac u. 37. szám. **Különbejárati** butorosztalt szoba kiadó. Timár utca 31. **Fuvarozást** állandóan vállalok Széchenyi uton 20. Telefon 15. sz. **Kiadó** egy utcai kétablakos szoba, előszoba, hálószoba, nyárkonyha, spaiz, ruzfahelyiség teljes villanyvilágítással, aki szobabutoromat megveszi, garzon lakás, vízvezeték külön udvaron. Cim a kiadóban. 1027 **Mesást, vasalást** vállalkozok Mester utca 20. sz. 1019

Legszébb és legolcsóbb

Fénykép-nagyítások, valamint fényképek Takács Vince és Társánál Csapó-utca 16. sz.

Egy szoba, konyha — szűz lakást Nyil utca 124. szám alatt elcserelelnek hasonlóval. Ertekezhetni Varga. Kigyó-utca 11. sz. 1033

Elcserelelném 1 szobás lakásomat hasonlóval — istálló használatra. Házkhoz mosni megvelek Dári Miklósné. Pacsirta utca 36. 1033

Egy szép üzlet helyiség átadó. Cim a kiadóban. 1046

14 év óta fennálló jó forgalmú fűszerüzlet, — családi körülmények miatt kiadó, berendezés átadó. Vízkezdő Mihály utca 34. 1041

Birtok bérbeadás. 300 m. holdas birtok urali lakással és gazdasági feladatokhoz alkalmas. Szent-Anna negy. 67

Kereslet.

Vadbőröket veszek és kikészítek. Kövay szücs Piac u. 42. Pannónia udvar. Ugyanott egy tanuló felvétetik. 938

Hárságy kötéséhez értő egyen felvétetik. Szabó Hatvan u. 69. 1001

Ugyes varró leányokat felvesz Habmáné férfi fehérmű készítő műhelye be Sinonffy utca 5. sz. 996

Aranyat, ezüstöt, brilliánt, — zálogcédulát vesz, meghívásra házkhoz is elmegy. Steiner Mihály Hatvan u. 2. sz. I. emelet.

Egy agvas butorosztalt szobát keresek egy fiatal ember részére. Cim Dégentfeld-ter 10. Hegedűs Lajos mérnök. 1005

35 mázsa búzát keresek kölcsön. 10 mázsa kamatot fizetek. Biztosíték van. Cim a kiadóhivatalban. 967

Nyolc éves leánykámhoz délutánra német kisasszonyt keresek József kir. herceg utca 40. 934

Keresek 15 millió korona orvát kölcsön — hosszabb időre. Cim a kiadóban. 1015

Munkás leányok és kocsisok jó fizetéssel azonnal felvétetnek. Teleki-utca 100. 1051

Tanuló felvétetik Fülöp Miklós vízvezeték-szerelő és bádós mesternél Csapó u. 3. 1036

Megbízható cselédek keresek egy gyermek mellé keresztény ari házkhoz Budapesthez közeli faluba. Jelentkezni Teleki utca 27. számhoz udvari kereszt-épületbe. 1037

Fiatal boltiszolga felvétetik Gárdos könyvesboltjában. Püspöki-palota. 1044

Másfél éves gyermek mellé megbízható, jó bizonyítványokkal rendelkező nő keresek. Rózsa Miklós utca 34. 1032

Eladás.

Egy szivattyus kut, 4-es kazán forcsóvek, vízvezeték-csővek és idom darabok eladók. Mindenemű gépjáratást és autogén hegesztést vállal Vertessy János gépműhely Miklós u. 53. Telefon 10-42. 968

Eladó vagy kiadó két szobás lakás. Szabó Kálmán utca 15. 976

24-es vadászfegyver eladó. Csokonai-u. 10. sz. 988

Használt fotelek, székek, asztalok, iróasztal, igen olcsón eladók. Műterem Csapó u. 1. 1006

Modern lakás Nyil utca 124. számú házkban, mely áll 1 szoba, konyha, spaiz, fűskamarából, butorral együtt eladó, vagy kiadó. Ertekezni lehet Beresényi utca 8. sz. tulajdonosnál. 834

Forgalmas fűszerüzlet korlátolt italmérséssel azonnal beköltözhető 2 szobás lakással azonnal eladó. Cim a kiadóhivatalban. 1016

Tűzifa, egy ül kompetencia eladó. Timár u. 11. Telefon 10-92. 1026

Eladó 2 drb. 9 hónapos tartani való jó ártán sülde. Virág 44. sz. 1022

Eladó négy katasztrális hold szántóföld város alatt villamos megálló mellett gyártelepnek nagyon alkalmas. Ertekezhetni Gazdák Bankjában. Kossuth utca. 1028

Eladó több 300 négyszögletes házhely város alatt villamos megálló mellett balmazújvárosi uti sorompónál. Ertekezhetni Gazdák Bankja. Kossuth utca. 1029

Eladó finom frakk — Kossuth 38. 1034

Egy 200 literes hordó bor eladó. Peresics-utca 25. 1045

Eladó két szoba, konyha istálló, 366 kvadrát földhellyel Ugyanott 2000 kvadrát föld, Teglaskert 1-8 járás. Szepessy-utca 96. szám. 997

Harmónium, jókarban lévő jutányos áron eladó Ugyanott kifutó leány felvétetik 15-16 év közötti. Tanté L. zongora. hangszert készítő. Piac-utca 30. szám, az udvarban. 1050

GARAI

ÉS TESTVÉRE

férfi, fiu, ruha nagyáruháza.

Bika-szálló épület.

Egész január hónapban nagyon olcsón árul.

És pedig férfi téli hosszú felöltő 220.000 K-tól

Férfi rövid télikabát melegen bélelve 170.000 K-tól

Fiu hosszú télikabát 120.000 K-tól

Divatos csikos nadrág 70.000 K-tól

Az árvizsgáló bizottság által kibocsájtott ruhák nálunk is kaphatók:

265.000 kor. Minden vevő csak egy ruhát kaphat.